

## Что мобилизует жителей?

О результатах борьбы с непогодой этой зимой рассказывает заместитель начальника департамента городского хозяйства Ростислав Макаренко.



## Новый формат проекта

К очередному этапу сбора гражданских инициатив онлайн-площадка «Народной экспертизы» подошла качественно обновленной.



Городская афиша  
Прогноз погоды  
Сканворд

# 7 ДАШ БЕЛГОРОД

Газета выходит 2 раза в неделю (среда, суббота) ИЗДАЁТСЯ С ИЮЛЯ 1990 ГОДА

12.02.2014

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 11 (1496)

Электронная версия газеты и архив публикаций - на сайте NBGAZETA.RU

### ЗДОРОВЬЕ

## Прививка как панацея

В Белгороде и Белгородском районе зарегистрирован 21 случай заболевания корью. Среди заболевших 18 детей, которые оказались не привиты из-за отказа родителей.

Чтобы не допустить распространения кори, проводится пересмотр картотек прививочности детского населения, активизирована разъяснительная работа среди непривитых, принят план противоэпидемических мероприятий по предупреждению распространения кори. В связи с угрозой распространения болезни, непривитым белгородцам медики рекомендуют сделать прививку против кори, обратившись в поликлинику по месту жительства.

### НА ДОРОГАХ

## Погода шепчет: осторожно

Резкое потепление осложняет обстановку на дорогах и увеличивает риск дорожно-транспортных происшествий.

Отдел ГИБДД УМВД России по г. Белгороду предупреждает водителей о необходимости соблюдать скоростной режим и дистанцию из-за ухудшения погодных условий и значительного сокращения видимости и обзорности. Пешеходам тоже

надо быть предельно осторожными: переходить дорогу только по переходам и прикреплять к верхней одежде светоотражающие элементы.

Госавтоинспекторы также напоминают о мерах, которые регулярно принимаются по борьбе с пьянством за рулем. 7 и 8 февраля сотрудники ГИБДД провели массовые проверки водителей с целью выявления у них признаков опьянения. В ходе рейда в Белгороде задержаны 8 водителей в нетрезвом состоянии. Всего за эти два дня на территории областного центра выявлено 205 нарушений Правил дорожного движения.

### СОЦНОРМА

## Новый расчет электроэнергии

Белгородцы обсуждают нормы потребления электричества, которые будут введены с 1 июля 2014 года.

Социальная норма потребления электроэнергии вводится в соответствии с постановлением Правительства РФ от 22 июля 2013 года № 614 с 1 марта 2014 года.

Суть изменений в том, что оплата за электроэнергию будет производиться по двум тарифам. По одному - в пределах социальной нормы. В том случае, если потребленная электроэнергия превысит уровень соцнормы, киловатт-час будет стоить больше на 30%. Величины социальной нормы рассчитаны на определённые домохозяйства и типы жилых помещений.

## Белгородская остановка как эталон комфорта

КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

В течение четырех лет в городе появятся двести современных остановок



Проекты остановочных комплексов.



АЛИНА АЛЕКСАНДРОВА

Об этом рассказал мэр областного центра Сергей Боженков на заседании экспертной комиссии при департаменте внутренней и кадровой политики Белгородской области.

По словам градоначальника, проект «Белгородская остановка» планируется полностью завершить к концу 2017 года, уже в этом году на улицах города появятся 34 новых остановочных комплекса.

На сегодняшний день в Белгороде имеется 407 остановок общественного транспорта, из них 34 - с наибольшим пассажиропотоком (от трех до пяти тысяч человек в день), 97 - со средним пассажиропотоком (от трехсот до тысячи человек в день). Именно им в первую очередь планируется уделить внимание.

ПРОДОЛЖЕНИЕ НА 3 СТР.

### НОВОСТИ

2



Важнейшие городские события в информационном блоке наших корреспондентов.

### СОБЫТИЕ

5



Вчера почетный гражданин Белгорода Евгения Ивановна Кириллова отметила юбилей.

### КУЛЬТУРА

7



В областном центре подвели итоги IV городского фотоконкурса имени В.А. Собровина.

### ДОСУГ

8



В минувшие выходные горожане приняли участие в захватывающей «Снежной битве».

## Все остальное может подождать

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

 ЕЛЕНА СТАРОСВЕТСКАЯ  
elena-starovetskaya@mail.ru

О чем можно говорить, какие темы обсуждать в дни проведения Олимпиады, когда полмира приковано к экранам телевизоров? Конечно, только о ней самой – долгожданной, яркой и зрелищной.

- Я смотрю Олимпиаду. Все остальное может подождать, - сказал мне вчера сосед, которого я попросила поменять на лестничной площадке сгоревшую лампочку.

Сначала я была раздосадована отказом: вроде бы человек интеллигентный, внимательный, безотказный, а тут...

Присев же к «голубому» экрану, согласилась с соседом. В самом деле, ну куда от нас денутся личные проблемы, государственные, общественные? Через несколько дней мы вернемся к их обсуждению и решению, а пока будем наблюдать за тем, что происходит в Сочи, «болеть» за своих спортсменов, радоваться вместе с победителями, огорчаться поражениями. Мы 34 года ждали этого события и 7 лет тщательно к нему готовились. Наши ожидания оказались не напрасными. Грандиозная (не могу сказать иначе) церемония открытия XXII Олимпийских игр собрала 3 миллиарда зрителей. Праздничное действо получилось потрясающим и инновационным. Организаторам удалось избежать традиционных клише и не удариться в компьютерщину. Что и говорить, гордость за страну берет, все было красиво и достойно. Впрочем, толику гордости добавляет каждый олимпийский день. Уже «золото» принесли биатлонисты, «серебро» - биатлонисты, «бронзу» в копилку добавила конькобежка Ольга Граф. Впереди еще не одна победа. Медали будут разыграны в 15 видах спорта. Надеемся, что среди них «наших» будет много.

Еще радуется, что когда закончится Олимпиада, после нее останутся гостиницы, уникальные спортивные объекты, которые уже вывели нашу страну на качественно новый спортивный, туристический, инвестиционный уровень и вполне могут составить конкуренцию куршавелям и буковелям. А еще в придачу теплее море, жаркое солнце, снег и лед - все в одном флаконе! Где еще найдешь такое? И пусть себе бурчат несогласные сколько угодно по поводу коррупции и неоправданно высоких затратах, масштабный замысел с блеском реализован, способность мыслить дальновидно и с размахом доказана, русское гостеприимство – налицо, национальный характер доказан количеством наград. Что еще? Россия, вперед!

## Галина Скиба: «Нам нужна была только победа!»

СОЧИ-2014

Белгородка Галина Скиба прокомментировала первую победу сборной на Олимпийских играх в Сочи.

Женская сборная России по хоккею обыграла немецкую команду со счетом 4:1. После двух периодов сборная России, превосходя соперника по игре и по броскам, уступала 0:1. Счет сравняла форвард первого звена Ия Гаврилова, после чего Ольга Сосина забросила еще две шайбы, а Екатерина Смоленцева - одну.

- Мы старались держаться и играть до конца. Но всё-таки поначалу немного игра у нас развалилась. Нам нужна была только победа. И мы молодцы - собрались, забили, победили, - рассказала ИТАР ТАСС форвард Галина Скиба.

Скиба отметила важность шайбы, которую забросила Ия Гаврилова, сравнив счет в начале третьей двадцатиминутки.

- Ия - хороший мастер. Этот гол очень нам был нужен, - добавила хоккеистка, входящая с Гавриловой в одну тройку.



ФОТО РИА НОВОСТИ

## Белгородские артисты на Олимпиаде

ПРИЗНАНИЕ

В рамках культурных мероприятий, проходящих в столице зимних Олимпийских игр-2014, перед гостями выступил ансамбль русских народных инструментов Белгородской государственной филармонии и солистка Тамара Кузнецова.

Ансамбль русских народных инструментов – лауреаты международных конкурсов Михаил Токаев (аккордеон), Юрий Фукалов (балалайка-прима), Вера Токаева (домра-альт), Алексей Васютин (балалайка-контрабас) – существует всего два года, но музыканты уже успели завоевать признание профессионализмом и талантом. В сентябре 2013 года коллектив стал лауреатом I премии международного конкурса Citta di Lanciano в итальянском городе Ланчано. Ансамбль исполняет классическую, народную, джазовую и современную музыку. Вместе с ансамблем в Сочи выступает солистка филармонии, лауреат международного конкурса «Союз талантов России», дипломант всероссийского конкурса «Голоса России» Тамара Кузнецова. В её репертуаре русские народные песни, романсы, вокальные циклы.

## Внимание – отключение!

ЭНЕРГЕТИКА

Белгородские электрические сети филиала ОАО «МРСК Центра» — «Белгородэнерго» информируют горожан о плановом ремонте оборудования подстанций на этой неделе.

В связи с этим планируется отключение электроэнергии в ряде жилых домов областного центра:

12-14 февраля, с 8:00 до 17:00 час.: пер. II Тополиный, пер. III Тополиный;

13 февраля, с 8:30 до 15:30 час.: ул. II Центральная, пер. II Центральный, ул. Народная, 91;

14 февраля, с 8:30 до 15:30 час.: ул. Курская, переулки II, III и IV Заводской;

с 9:00-11:30 час.: ул. Невского, 1Б.

Энергетики и администрация города приносят извинения жителям за временные неудобства.

### ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ГОРОДА БЕЛГОРОДА

## РАСПОРЯЖЕНИЕ

от 7 февраля 2014 г.

№ 51

О созыве пятой сессии Совета депутатов города Белгорода пятого созыва

1. В соответствии со статьей 29 Устава городского округа «Город Белгород», статьей 9 Регламента Совета депутатов города Белгорода провести очередную пятую сессию Совета депутатов пятого созыва 25 февраля 2014 года в 15:00 часов в актовом зале администрации города (пр. Гражданский, 38).

2. Внести на рассмотрение депутатов Совета депутатов города Белгорода следующие вопросы:

- о внесении изменений в Устав городского округа «Город Белгород»;

- о внесении изменений в решение Совета депутатов города Белгорода от 28.10.2008 г. № 105 «Об утверждении Регламента Совета депутатов города Белгорода»;

- о передаче муниципального имущества в собственность Российской Федерации;

- разное.

3. Пригласить на сессию Совета депутатов города Белгорода: главу администрации города Белгорода Боженова С.А., заместителей главы администрации города, руководителей структурных подразделений администрации города, председателя Контрольно-счетной палаты города Белгорода, председателя Избирательной комиссии города Белгорода, представителей общественности и средств массовой информации.

4. Опубликовать настоящее распоряжение в газете «Наш Белгород».

5. Контроль за выполнением распоряжения оставляю за собой.

**С.Н. ГЛАГОЛЕВ,**  
председатель Совета депутатов города Белгорода

## Переходу на платформе «Салют» быть

НАДЗОР

Такое решение на днях вынес Октябрьский суд областного центра в ходе судебных разбирательств, инициатором которых выступила Белгородская транспортная прокуратура.

В надзорный орган обратился с заявлением горожанин, возмущившийся неудовлетворительным состоянием пешеходного перехода

да через пути в районе упомянутой железнодорожной платформы. Сотрудники прокуратуры провели соответствующую проверку и установили - факт имеет место. Железнодорожным переходом ежедневно пользуются тысячи граждан, посещающих рынок «Салют». В итоге за последние два года здесь погибли два человека и столько же были травмированы.

Прокурор обратился в суд с требованием обязать ОАО «РЖД» оборудовать пешеходные переходы в районе платформы «Салют» в строгом соответствии с техническими требованиями. Суд полностью удовлетворил данный иск.

## Берегите пешеходов!

ПРОФИЛАКТИКА

В январе отмечено снижение аварийности на дорогах Белгорода. Почти вдвое, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, сократилось число зарегистрированных ДТП и количество в них пострадавших (10 человек).

Между тем, возросла доля происшествий, связанных с наездом транспортных средств на пешеходов. Зачастую это происходит из-за нарушения водителями правил проезда пешеходных переходов.

В связи с этим сотрудники УГИБДД провели с нерадивыми водителями профилактическую беседу и продемонстрировали им познавательный видеоролик «Как и почему сбивают пешеходов». Сотрудники ГИБДД надеются, что таким способом удастся снизить число подобных нарушений.

ПОДРОБНЕЕ О ГОРОДСКИХ СОБЫТИЯХ ЧИТАЙТЕ И СМОТРИТЕ В СЮЖЕТАХ НА САЙТЕ



белновости.рф

Редактор  
Е.Г. Амелинско-  
Старосветская

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
администрация г. Белгорода, Совет депутатов города Белгорода  
и муниципальное автономное учреждение «Белгород-медиа»

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**  
308023 г. Белгород, ул. Железнякова, 20  
E-mail: nashbel@belnovosti.ru

**ТЕЛЕФОНЫ:** директор МАУ «Белгород-медиа» В.В. Абрамов -  
тел./факс (4722) 23-14-40  
отдел рекламы - 23-14-42, e-mail: r-belgorodmedia@mail.ru;

редактор 23-14-49;  
редакция: 23-14-50, 23-14-51, 23-14-52.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Белгородской области, свидетельство ПИ №ТУ31-07 от 20 августа 2010 г.  
**ИНДЕКС 50773.** Номер подписан в печать в 16.00.

Газета отпечатана в ООО «КОНСТАНТА» - Михайловское шоссе, 27а.

Цена 4 руб. 60 коп.  
Тираж 7685  
Заказ 11131

Цена в розницу - свободная  
За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет.

В этом номере  
8 страниц

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1 СТР.

## Белгородская остановка как эталон комфорта

### КАЧЕСТВО ЖИЗНИ



ФОТО БОРИСА ЕЧИНА

То, что тема удобства остановок горожан волнует, доказывает поток инициатив на сайте «Народная экспертиза». Так или иначе этого вопроса касаются 49 предложений. Все они были учтены при разработке проекта. Новые остановки планируется делать четырёх типов: с торговыми павильонами, с банковскими терминалами (по типу уже существующих остановок «Сбербанка»), со стационарными рекламными полями и павильоны облегчённого формата.

Некоторые остановочные комплексы будут оборудованы туалетами, что было основным пожеланием народных экспертов. А там, где появятся магазины, появятся и карманы для автомобилей — чтобы проголодавшийся водитель мог припарковаться без нарушения правил.

Большинство остановок будет

выполнено в едином стиле — их общим компонентом станет конструкция, напоминающая букву «А», а на ней — элементы белгородского герба.

Общий бюджет проекта составляет 178 миллионов рублей. Планируется, что 93% от этой суммы составят внебюджетные средства.

Сергей Боженков подчеркнул, что в основе проекта — те принципы, по которым сейчас развивается Белгород: солидарного участия бизнеса, власти и общества в создании города, удобного для жизни.

— В результате выиграют все: население, которое будет пользоваться комфортными и функциональными остановками, бизнес, получающий доступ к новым торговым и рекламным площадям, и в целом город, его внешний вид, — отметил градоначальник.

## Призеры вошли в сборную

### ТУРНИР

Завершилось первенство Центрального федерального округа по кикбоксингу в разделе фулл-контакт.

Турнир проходил в спорткомплексе Светланы Хоркиной с 7 по 9 февраля и был посвящен 25-летию вывода войск из Афганистана. За звание лучших на ринге сражались 193 спортсмена из 14 городов России. Честь нашего региона защищали 100 кикбоксеров. И команда наших спортсменов стала лучшей: в их копилке 26 золотых, 23 серебряных и 10 бронзовых медалей. На втором месте — липецкие спортсмены,

третье — у орловчан. Призами за лучшую технику награждены белгородцы Егор Утенин, Алексей Кузнецов, Александр Отченашенко. Победители и призёры вошли в сборную команду Центрального федерального округа и будут бороться за титул чемпионов на Первенстве России в Ульяновске.

В рамках первенства ЦФО проходил и V Открытый всероссийский турнир по кикбоксингу в разделе сольные композиции. Красоту, грацию и одновременно боевой характер показали более 150 спортсменов из России, Украины и Белоруссии. Они соревновались в мягком и жестком стилях, с оружием и без. Разыграны 27 комплектов наград в четырёх возрастных категориях. В итоге в неофициальном зачёте первое место у команды СДЮСШОР № 1 Белгородской области, второе место заняли москвичи, «бронза» — у ДЮСШ № 4 Белгорода.

## Дом милосердия

### ПРОЕКТ

Так называется проект, который реализуется с января 2014 года в Белгородском региональном отделении Российского Красного Креста.

Целью данного проекта является организация помощи беременным женщинам и женщинам с детьми, попавшим в

критическую жизненную ситуацию или испытывающим насилие в семье, а также организация работы социальной прачечной для оказания безвозмездной услуги по стирке постельного и нательного белья для одиноких лежачих больных, находящихся дома.

В ходе реализации проекта 2 раза в месяц 50 одиноких белгородцев, нуждающихся в посторонней помощи, обеспечены чистым бельём. Добровольцы Красного Креста будут собирать и воз-

вращать бельё после стирки.

Любая женщина в своей жизни может оказаться в ситуации, когда, столкнувшись с насилием в семье, ей некуда пойти с ребенком. Дом милосердия готов дать кров, питание, одежду, помочь в восстановлении документов.

**За помощью вы можете обратиться по адресу: г. Белгород, пр. Б. Хмельницкого, 181, с 8.30 до 17.00. Телефон доверия Красного Креста: 35-78-14.**

## ЖКХ в зоне внимания прокуратуры

### ПРАВОПОРЯДОК

В регионе в 2013 году выявлено втрое больше нарушений в сфере жилищно-коммунального хозяйства, чем годом ранее.

По сообщению прокурора области Николая Савруна, их число составило около трех тысяч. В результате к ответственности привлечены более четырехсот должностных лиц, а также возбуждено три уголовных дела. В числе наиболее распространенных нарушений — незаконное использование руководителями организаций ЖКХ бюджетных средств и платежей граждан за коммунальные услуги. Данная информация прозвучала 7 февраля в ходе подведения итогов работы областной прокуратуры за прошедший год.

## Студенты за толерантность

### БЕЗОПАСНОСТЬ

В минувший понедельник на базе Белгородской государственной сельскохозяйственной академии имени В.Я. Горина сотрудники Центра по противодействию экстремизму УМВД России по Белгородской области организовали встречу со студентами факультета экономики.

Диалог с молодежью полицейские начали с видеофильма «Терроризм и экстремизм — угроза жизни человечеству», повествующего о важности и необходимости противодействия идеологии экстремизма и урегулированию конфликтов на этнической почве. После показательного урока правоохранители поделились методами противодействия давлению, которым пользуются экстремисты для вовлечения в свою деятельность, и ответили на вопросы студентов.

Стражи порядка объяснили, как действовать в экстремальных ситуациях, куда обращаться в случае обнаружения взрывоопасных предметов и по каким признакам можно распознать террористов.

Полицейские надеются, что полученные знания, даже если напрямую не пригодятся студентам, то, несомненно, помогут выбрать правильную жизненную позицию.

## Дайджест БЕЛОГОРЬЯ

### Финподдержка дошкольному образованию

► На поддержку дошкольного образования в 2014 году из федерального бюджета Белгородской области будет выделено более 188,3 млн рублей. Одним из ключевых условий предоставления субсидии является обеспечение к 2016 году 100-процентной доступности дошкольного образования для детей в возрасте от трех до семи лет. Субсидия может быть направлена для оснащения дополнительных мест в детских садах, на строительство, реконструкцию, ремонт или приобретение зданий для детсадов, а также на поддержку развития негосударственного сектора дошкольного образования.

### Работать разрешается

► Более 14 тысячам иностранных граждан выдало разрешение на работу в Белгородской области в 2013 году УФМС России по Белгородской области. Как отмечают специалисты миграционной службы, на территории региона осуществляют законную трудовую деятельность выходцы из 20 государств мира. Однако основные позиции на белгородском рынке труда занимают граждане Украины. Кроме того, в регионе работают 15 высококвалифицированных специалистов из-за рубежа, годовой доход которых превышает 2 млн рублей.

При этом 35 иностранных граждан были депортированы, а более чем 3 тысячам — въезд в Россию закрыли на 3 года.

### Наша игрушка на липецкой земле

► Мастера народного творчества из Старого Оскола побывали в Центре романовской игрушки в с. Троицкое Липецкой области с выставкой «Белгородский пересек». На выставке они представили керамическую посуду, тряпичные куклы, лоскутные панно, росписные подносы, традиционные костюмы и игрушки из глины. Рассказали посетителям выставки об исконных промыслах старооскольской земли, провели мастер-классы по изготовлению глиняной игрушки и зольной куклы.

### Осторожно: грипп!

► Грипп придет в этом месяце. Такие прогнозы делают врачи. Эпидемия уже началась в Москве и на Украине. В Белгородской области ситуация пока стабильная, заболеваемость сегодня ниже эпидпорога. Пока в основном регистрируют только ОРВИ, но уже лабораторно подтвердили и грипп: несколько случаев отмечены в Губкинском и Корочанском районах. В настоящее время все инфекционные стационары сегодня готовы оказывать помощь, есть и запас необходимых противовирусных препаратов.



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАШКАРЫ

# Ростислав Макаренко: непогода мобилизует горожан

*В мэрии оценили эффективность работы коммунальных служб*

Прошлой осенью мэрия предприняла немало усилий, чтобы коммунальщики во всеоружии встретили предстоящие снегопады. О том, какие результаты это дало, мы попросили рассказать заместителя начальника департамента городского хозяйства, начальника управления ЖКХ Ростислава Макаренко.

## НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

**ПАВЕЛ ПЕРЕДЕРИЙ**

- Ростислав Петрович, в Белгороде работа по обеспечению должного санитарного состояния ведется систематически. Значительное внимание этому вопросу уделяет мэр Сергей Боженков. Как вы оцениваете деятельность служб?

- За всю зиму пока было пару более-менее значительных снегопадов, один из которых прошел 18-19 января. Все горожане, должно быть, заметили, что он особо не повлиял на автомобильное движение. Значительных пробок после снегопадов не зафиксировано.

У муниципальных служб первоочередная задача - обеспечить в городе бесперебойную работу общественного транспорта. Для этого в настоящее время сил и средств у нас вполне достаточно. Что же касается всех остальных улиц, то коммунальщики пытались очистить их от снега как можно быстрее. Однако они порой далеко не везде успевали. В результате местами на проезжей части образовывался накат. Работы в областном центре проводились в соответствии с утвержденным регламентом, определяющим очередность расчистки улиц.

В местах, где невозможно оставить собранный снег до весны, его вывозили самосвалами на установленные экологическими службами площадки. С начала года на них с улиц города поступило уже порядка двадцати тысяч кубометров снежной массы.

- Ростислав Петрович, существует ли контрольное время, за которое белгородские дороги должны быть расчищены от снега?

- Да, для обеспечения беспрепятственного проезда автотранспорта по улицам города коммунальщикам дается шесть часов. Вывоз снега, в соответствии с регламентом, должен быть произведен в течение девяти суток.

- Как часто нынешней зимой граждане обращались в департамент городского хозяйства с жалобами на некачественную уборку?

- Жалобы были и есть. Однако, по сравнению с прошлым годом, их стало меньше. Большинство из них связано с неудовлетворительным состоянием дворовых территорий.

- Ростислав Петрович, готовы ли управляющие компании и ТСЖ самостоятельно справиться с этой проблемой?

- Вся территория, закрепленная за многоквартирным домом, находится в ведении соответствующей сервисной компании. С началом снегопада все УК и ТСЖ приступили к работе. Вот только некоторые из них оказались к этому недостаточно технически подготовленными. В настоящее время сервисные компании не закупают в необходимом количестве снегоуборочные машины, предназначенные для работы во дворах многоэтажек. Одни из них арендуют дополнительную технику на период снегопадов, чтобы вы-

полнить работу качественно и в срок. Другие считают, что и так сойдет.

Наибольший снегопад пришелся на субботу-воскресенье, когда на дворовых стоянках находилось максимальное количество автомобилей. В итоге техника, имевшаяся в наличии у сервисных компаний, была вынуждена маневрировать среди припаркованных машин. Это в значительной степени снизило эффективность ее использования.

в адрес управляющих компаний «Благострой-С» и «Сантехподрядчик», «Ватутинское» и «Восток», ТСЖ «Южное» и «Единство», а также АНО ЖКХ. Трижды его получило ООО «УК по жилью №4». Подчеркну, что нарушения связаны не только с качеством уборки снега, но также с вывозом ТБО и захламленностью территории. В настоящее время мы готовим претензии к упомянутым сервисным компаниям с требованием провести перерасчет коммунальных пла-

бить расчищен с проходов в течение трех часов. При гололеде дорожки посыпаются песком, чтобы они не скользили.

В случае, если имеются обоснованные претензии, владельцам квартир следует направить претензию непосредственно в сервисную компанию. При этом надо официально зарегистрировать документ и записать его входящий номер.

- Ростислав Петрович, насколько в результате может быть уменьшен размер платы за коммунальные услуги?

- Вопрос не столько в деньгах, сколько в воспитательном значении. Подобным образом жильцы продемонстрируют сервисной компании отношение к ее работе.

В прошлом году в период снегопадов в Белгороде перерасчет проводили по муниципальному жилью несколько сервисных компаний, которые не справились со своими задачами.

- Мы много говорим о солидарном обществе, но готовы ли белгородцы участвовать в наведении порядка? В случае большого снега рассчитываете ли на поддержку жителей?

- В начале зимы перед управляющими компаниями была поставлена задача: лопат должно быть в два-три раза больше, нежели дворников. Жильцы должны быть об этом оповещены.

В прошлом месяце снегопад пришелся на выходные дни. Руководители шести сервисных компаний были приятно удивлены, когда жильцы вышли на помощь коммунальщикам расчищать снег. При этом никто делать это их не заставлял. Тенденция, бесспорно, положительная. Она свидетельствует, что в Белгороде постепенно развивается солидарное общество.

## СПРАВКА «НБ»

В уборке улиц областного центра от снега МБУ «Управление Белгорблагоустройство» задействует 138 единиц спецтехники, в том числе шесть машин, которые были приобретены в конце прошлого года. Работы ведутся в две смены. В них принимают участие около четырехсот сотрудников коммунальной службы.

К тому же многие дворники живут в пригороде областного центра и не имели возможности своевременно прибыть на рабочее место. Многие зависят и от отношения дворника к порученному делу. В Интернете есть не только «черный список», но и «белый», в котором можно прочесть слова благодарности жителей в адрес добросовестных дворников.

Отмечу, что далеко не у всех сервисных компаний дела обстоят из рук вон плохо. Возле большинства многоэтажек тротуары и подходы к подъездам почистили от снега довольно быстро и качественно. Проблема - дороги и проезды между домами.

Мэрия осуществляет постоянный мониторинг состояния территории города. С начала года сервисным компаниям уже выдано 19 административных протоколов в связи с выполнением не в полном объеме обязанностей по уборке дворов. По два протокола направлены

теже жителям многоэтажек в связи с некачественным оказанием услуги. Подчеркну, что городская администрация вправе сделать это лишь в отношении домов, в которых есть квартиры, находящиеся в муниципальной собственности. Во всех прочих многоэтажках требовать перерасчет платежей должны сами владельцы жилья.

- Что для этого должны предпринять граждане?

- Во-первых, следует определиться, какая именно территория закреплена за конкретной многоэтажкой. Участки вокруг всех домов размежеваны. Эти данные имеются в Росреестре.

Существует утвержденный федеральным правительством перечень минимальных работ по содержанию жилья по зимней уборке. Наша позиция такова: если слой снега толщиной более двух сантиметров, то он должен

## К СВЕДЕНИЮ

С начала года с травмами различной степени тяжести, произошедшими ввиду гололеда, в МБУЗ «Городская больница №2 г. Белгорода» обратились семь человек.

ООО «Географика», расположенного по адресу: г. Белгород, ул. Мичурина, 39а, оф. 309. Выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка, расположенного по адресу: г. Белгород, садовое товарищество «Сухой Лог - 93», участок № 35. Заказчиком кадастровых работ является Кухаренко О.П. Заинтересованные лица смежных земельных участков № 34 (Гуторов), № 36 (Безрученко), № 46

(Лазовская). Просим явиться к кадастровому инженеру ООО «Географика» Субботину А.Ю. в течение 30 календарных дней со дня опубликования настоящего извещения в любой рабочий день с 10 до 13 час. Возражения и претензии по проекту межевого плана на данный земельный участок принимаются с момента опубликования настоящего извещения в течение 30 календарных дней по

месту нахождения ООО «Географика». При согласовании местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность. Неявка заинтересованных лиц в указанный срок не является препятствием для проведения кадастровых работ.

# Сердце отдаю детям

Евгения Ивановна Кириллова принимает поздравления

## ЮБИЛЕЙ

 АННА БАРАБАНОВА

Искренние слова поздравлений, пожелания счастья, добра и новых добрых дел – таким было чествование почетного гражданина г. Белгорода Евгении Ивановны Кирилловой, председателя Союза пенсионеров города, которое состоялось в минувший вторник в городской администрации.

Евгению Ивановну трудно представить без школы, да и она сама не представляет себя без своей любимой математики и учеников, которых за долгие годы преподавательской деятельности воспитала немало. Врачи, банкиры, преподаватели вузов – они трудятся во всех сферах городской жизни, и каждому она отдала частичку своей души.

Евгения Ивановна с детства мечтала стать учителем, и, когда в Белгороде открылся пед-



ФОТО БОРИСА ЕЧИНА

институт, стала его студенткой. После окончания вуза восемь лет учила ребят математике в шебекинской школе, три года работала директором 21-й белгородской и 34 года руководила десятым лицеем. Она многого добилась в жизни – стала кандидатом педагогических наук, член-корреспондентом Академии педагогических и социальных наук, награждена медалью «Фонд мира», удостоена званий «Отличник народного просвещения», «Заслуженный учитель РСФСР», «Народный педагог». Евгения Ивановна и по сей день

трудится в 10-м лицее преподавателем царицы всех наук – математики.

Поздравляли юбиляршу руководители администрации города и ее структурных подразделений, депутаты Совета депутатов г. Белгорода, коллеги-педагоги, с которыми она долгое время работала и не расстается до сих пор. За многолетний добросовестный труд и личный вклад в обучение и воспитание подрастающего поколения Евгения Ивановна Кириллова награждена Почетной грамотой городской администрации.

# Не по пути мне с равнодушием и ленью

## ДОСАДНЫЕ НЕМЕЛОЧИ

 ТИХОН МОЛОТКОВ

Честно говоря, писать в этот номер «НБ» намерения у меня не было, поскольку обычную субботнюю прогулку по городу пришлось отменить в связи с необходимостью посетить стоматолога. Дело это непростое, требующее соответствующей психологической подготовки, впрочем, кто страдал зубной болью наверняка меня понимает. Одним словом, было мне не до антимоний.

Но оказавшись у филиала стоматологической поликлиники №1, что на улице Привольной, я решил, что зубная боль подождет, а порассуждать о том, что я там увидел, вполне даже стоит.

Еще на подступах к стоматологии обнаружил вереницу машин, как видно, давненько не используемых хозяевами. Вокруг валяются пустые бутылки и окурки. Дворники, по-видимому, на свое рабочее место еще не прибыли, а руководству медицинского учреждения не до того, что за окном

творится. Хорошо, что я добирался пешим ходом, а то бы и машину припарковать было негде. А ведь в солидном заведении табличку бы повесили «Только для служебного транспорта» или «Для транспорта посетителей поликлиники», «На территории поликлиники не курить!».

Кучи грязного снега довершали неприглядную картину. Хотя, нет, мое внимание привлек еще один объект. Что это за ступеньки у дома напротив? По ним люди ходят? Вопрос оказался риторическим, поскольку мимо меня протопала девушка с кошкой, а потом – прямоком по ступенькам. Я подошел к ним поближе и задумался: а если эти дыры снежком припорошит, нога какого-нибудь бедолаги прямоком туда попадет. И вот вам вывих или перелом обеспечены. Куда смотрит обслуживающая компания? А сами жильцы? Им всем все равно?

К стоматологу я не пошел, с улицы этой поспешил убраться восвояси. Не по пути мне с равнодушием и ленью. А Вам?

# Новые инициативы в новом формате



«Народная экспертиза» снова ждет ваши предложения

## БАНК ИДЕЙ

 ЛИКА МАРИНИНА

К очередному этапу сбора инициатив онлайн-площадка «Народной экспертизы» ([narod-expert.ru](http://narod-expert.ru)) подошла обновленной.

Руководители проекта приняли во внимание предложения по улучшению работы сайта. Теперь и авторы идей, и другие зарегистрированные интернет-пользователи могут многократно комментировать инициативы; разделены процессы комментирования и голосования за идею (раньше написать свой отзыв можно было только в момент голосования). Кроме того, теперь нельзя голосовать «против», рейтинг идей будет выстраиваться только на основании положительных оценок.

Еще одно важное и интересное обновление – появление на сайте «Народной экспертизы» раздела «Черный список», куда белгородцы могут написать свои жалобы или критические замечания. Ни одно сообщение не остаётся без внимания органов власти. В течение 10 дней автор критического сообщения получает ответ на своё обращение.

Сбор инициатив стартовал 1 февраля, с того момента народные эксперты предложили почти семь десятков идей, направленных на улучшение жизни в городе и области.

Многие из них посвящены экологическим проблемам. Народные эксперты предлагают устанавливать специальные контейнеры для сбора макулатуры и стекла, по типу уже существующих в городе ящиков для пластиковой тары. Также белгородцы озабочены отсутствием в городе отлаженной системы по сбору и утилизации отработанных батареек.

А белгородца Артура Алферова, например, беспокоят вопросы краеведческого характера: «Многим жильцам не нравится чужеземное название одного из главных районов нашего любимого Белгорода. Ведь этому названию не более века, а исконное название этой части Белгорода было «Тавровская гора». Предлагаю рассмотреть вариант возвращения исторического названия крупнейшему району Белгорода».

В другой инициативе автор ратует за возвращение на карты Михайловки: «Наш любимый город, как известно, делится на районы, такие как Крейда, Гриневка, Болховец, Оскочное и т.п. Может, они и неофициальные, но на официальных картах Белгорода (Золотые страницы) они обозначаются. Многие жители гордятся своим местом жительства. А вот жители Михайловки (Пески), такого же полноценного района города, испытывают разочарование, что их района нет ни на одной современной карте Белгорода».

Николай Загуменный предлагает открыть в Белгороде музей льва (в связи с тем, что царь зверей является символом нашего города), он же выдвигает идею установить в нашем городе скульптуры в виде символов Олимпиады.

Одна из самых удачных идей – создание единого портала с описанием всех городских и районных маршрутов и, что самое главное, графиком их движения.

Положительный отклик у народных экспертов вызвала инициатива по внедрению в области шумовых полос из термопластика, которые будут вибрировать при наезде на них автомобиля на высокой скорости. Такие полосы широко используются на Украине.

Если вам есть что предложить – пишите на сайт «Народной экспертизы» или излагайте свои идеи на бумаге и опускайте их в специальные ящики с эмблемой проекта.



ФОТО БОРИСА ЕЧИНА



■ Уважаемые белгородцы, не проходите мимо подобных фактов: фиксируйте с помощью телефонных камер и фотоаппаратов, сообщайте в редакцию газеты по адресу: г. Белгород, ул. Железняка, дом 20, а также по электронной почте [nashbel@belnovosti.ru](mailto:nashbel@belnovosti.ru).

Только вместе мы сделаем наш город удобным для жизни.

# Дело о героине

Уничтожены наркотики

Несколько дней назад сотрудники регионального управления наркоконтроля и члены специальной комиссии провели очередное уничтожение наркотических средств и психотропных веществ, которые фигурировали в качестве вещественных доказательств по уголовным делам, уже рассмотренным судом.



ФОТО ПРЕСС-СЛУЖБЫ УПРАВЛЕНИЯ ФСБН РФ ПО БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

## ИЗ ЗАЛА СУДА

АННА ИВАНОВА

По решению суда после того, как приговор вступает в законную силу, вещественные доказательства подлежат комиссионному уничтожению. На этот раз в огне сгорели около двух килограммов отравы: марихуана, героин, маковая соломка, опий и кодеинсодержащие препараты.

Пламя поглотило и более трехсот граммов героина. Наркотик фигурировал в нескольких уголовных делах, которые расследовали наркополицейские. Благодаря их усилиям он не дошел по назначению, а значит, преступные планы наркодельцов были сорваны.

Первые две истории похожи друг на друга и поражают своей незамысловатостью. Обе осужденные за сбыт наркотиков – женщины из пригорода областного центра: одна – из Дубового, другая – из Разумного. Они откликнулись на просьбу своих знакомых, отбывающих наказание в колонии, привезти героин, как будто речь шла о покупке конфет или сигарет. Первая

раздобыла более четырех граммов этого сильнодействующего наркотика и метадон, вторая – более 24 граммов героина. Кстати, и то, и другое квалифицируется как крупная партия наркотических средств. Но доставить посылки своим жаждущим друзьям не получилось – наркодилерш взяли с поличным сотрудники силового ведомства.

Еще одну партию героина в особо крупном размере (более 24,6 грамма), привезенную из столицы, сотрудники УФСБН изъяли у жителя областного центра. Но, пожалуй, самым сложным стало расследование деятельности организованной преступной группы, действовавшей в Белгороде и распространявшей героин через тайники, так называемым бесконтактным способом. Наркодельцы нередко используют его, предпочитая оставаться в тени. Деньги за наркотик им перечисляют на банковские счета, общаются они с заказчиками через «диспетчера» и с помощью СМС-сообщений, тайники устраивают в подъездах домов, под дорожными знаками и деревьями, а в качестве рабочей силы в самом низу преступной цепочки используют наркозависимых людей, готовых за дозу на все, и

знакомых с широким кругом потенциальных покупателей.

В многотомных уголовных делах – по крупным собранным оперативниками доказательствам. К каким только уловкам не прибегали преступники: строгая конспирация, распределение ролей, когда каждый выполняет свою задачу, смена телефонных номеров и даже переговоры на узбекском – ничего не помогло. Наркополицейские разгадали их хитроумную схему, выяснили, кто есть кто и откуда доставлялся героин.

Остается добавить, что в прошлом году белгородские наркополицейские раскрыли 120 групповых преступлений, пресекли деятельность преступного сообщества и 45 преступных групп общей численностью свыше 150 участников. Два уголовных дела в отношении 15 фигурантов уже направлены в суд, расследование еще одного, в котором фигурируют 5 человек, будет завершено в ближайшее время. Ликвидация этого преступного сообщества стала возможна благодаря совместным усилиям органов наркоконтроля, управлений ФСБ России и МВД России по Белгородской области.

# Год сложный, но успешный

## ИТОГИ

АННА БАРАБАНОВА

**На коллегии в управлении Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков Российской Федерации по Белгородской области подвели итоги работы минувшего года и наметили главные направления деятельности в 2014 году.**

Как отметил в своем выступлении начальник управления генерал-майор полиции Владимир Иванович Борисовский, впервые с момента образования органов наркоконтроля в области наметилась выраженная тенденция стабилизации общей численности наркопотребителей. Если ранее количество лиц, состоящих на медицинском учете, ежегодно увеличивалось на 5-10 процентов, то за 2013 год этот показатель составил менее полупроцента. А общее количество больных наркоманией снизилось на 2 процента. И это значительное достижение всех субъектов антинаркотической деятельности области.

Но официальная статистика – только видимая часть айсберга. Результаты работы правоохранительных органов свидетельствуют об обострении криминальной

ситуации в этой сфере. Доля наркокриминала в общей массе зарегистрированных преступлений растет. В 2013 году органы наркоконтроля зарегистрировали 622 преступления, связанных с незаконным оборотом наркотиков, что на 6 процентов выше показателя 2012 года, 60 процентов из них относятся к категории тяжких и особо тяжких.

Прошедший год был сложным для управления наркоконтроля: в ходе организационно-штатных мероприятий произошло существенное сокращение личного состава. Но коллектив не только не допустил снижения эффективности своей работы, а по отдельным направлениям оперативно-служебной деятельности даже достиг значительных успехов. На 20 процентов больше выявлено фактов контрабанды наркотиков и культивирования наркосодержащих растений, на 50 – преступлений, связанных с легализацией денежных средств, полученных преступным путем. Окончено расследованием 542 преступления, больше, чем в прошлом периоде, на 15 процентов. А число раскрытых групповых преступлений возросло на 30 процентов. Из незаконного оборота изъято свыше 176 килограммов наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ, а количество изъятого героина увеличилось в 3,3 раза. Плодотворный труд коллектива высоко оценен Федеральной службой – управлению торжественно вручено знамя – символ и реликвия УФСБН РФ по Белгородской области, сообщает пресс-служба ведомства.

## ПОЗВОНИТЬ МОЖЕТ КАЖДЫЙ

В комитете обеспечения безопасности жизнедеятельности населения администрации г. Белгорода и управлении Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков по Белгородской области работают телефоны доверия.

По номерам **32-71-37** (в рабочие дни) и **27-27-77** (работает круглосуточно) можно сообщить о фактах притоносодержания и незаконных операциях с наркотиками.

Специализированную медицинскую помощь наркозависимые могут получить в Белгородском наркологическом диспансере. Телефон регистратуры – **58-61-31**. А на базе детско-подросткового отделения работает телефон доверия – **58-61-43**.

## ПОЛИЦИЯ ИНФОРМИРУЕТ

ЕКАТЕРИНА ВОЖЖОВА

## 10 ГРАММОВ - И СРОК

**В рамках операции «Притон» на улице Садовой в областном центре оперуполномоченные уголовного розыска отдела полиции № 2 УМВД России по г. Белгороду задержали подозреваемого в хранении наркотиков.**

У 32-летнего неработающего, ранее не судимого жителя областного центра в ходе личного досмотра был обнаружен бумажный сверток с веществом растительного происхождения зеленого цвета. В соответствии со ст. 6.9 КоАП (Потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача) мужчина был задержан, а содержимое свертка направлено на экспертизу.

Согласно заключению экспертов, задержанный хранил у себя более 10 граммов марихуаны. Возбуждено уголовное дело по ст. 228 ч. 1 УК РФ (Незаконное приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов). В соответствии с санкцией этой статьи мужчине грозит до 3 лет лишения свободы. В отношении подозреваемого избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде.

## ГРАНИЦА

ЕЛЕНА ШЛЯХОВА

## НАРКОТИКИ В ТАКСИ

**Белгородские таможенники обнаружили и изъяли более 500 граммов марихуаны.**

Во время проведения таможенного контроля такси, следовавшего из Украины через МАПП «Нехотеевка», белгородские таможенники обнаружили у пассажира пакет, обтянутый полиэтиленовой пленкой, с наркотическим средством. Россиянин пытался контрабандным путем ввезти почти 560 граммов марихуаны в Россию.

Наркотическое вещество изъято, перевезший его гражданин задержан. В отношении него возбуждено уголовное дело по ч. 3 ст. 229.1 УК РФ «Незаконное перемещение через таможенную границу Таможенного союза наркотических средств и психотропных веществ...».

## Спустя десятки лет он с нами...

10 февраля исполнилось 177 лет со дня гибели Александра Сергеевича Пушкина

### ПАМЯТЬ

ЛИКА МАРИНИНА

Традиционно в нашем городе проводятся мероприятия, посвященные памяти поэта. В Преображенском соборе областного центра совершили панихиду в память об Александре Пушкине.

Традиция совершать панихиду возникла еще в начале 1990-х годов, при создании Пушкинского общества в Белгороде, в которое входил настоятель Преображенского собора протоиерей Олег Кобец.

А вечером было мероприятие в библиотеке-музее, носящей имя Александра Пушкина. Там собрались литераторы, краеведы, члены пушкинского общества, а также все те, кому близко и дорого творчество великого поэта.

Прошло много лет, но память о нём жива. Александр Сергеевич — фундамент русской культуры. Читая его, мы познаём мир гения и наслаждаемся музыкальностью стиха, - отметила заведующая Пушкинской библиотекой-музеем Светлана Богомолова.

На встрече все желающие читали стихи, говорили о вкладе русского классика в развитие литературы.

Также к годовщине работники пушкинской библиотеки подготовили выставку «Близ ложа моего печальная свеча».

## «След жизни на фотобумаге»

В областном центре открылась выставка фотографий конца XIX – начала XX веков

### ВЫСТАВКА

АЛИНА АЛЕКСАНДРОВА

В этом году краеведческий музей празднует 90-летний юбилей. В связи с чем в его стенах пройдет «Парад коллекций». «След жизни на фотобумаге» - первая мини-выставка в рамках этого музейного проекта.



ФОТО МИХАИЛА МАЛЫХИНА

Здесь представлены ранее хранившиеся в фондах Белгородского государственного историко-краеведческого музея старинные фотографии и фотоальбомы, характеризующие мастерство фотохудожников дореволюционного и послереволюционного периодов, а также фототехника того времени. Уникальность выставки состоит в том, что все ее экспонаты – подлинники.

На этих снимках запечатлены жители нашего края в различные исторические периоды, по ним можно увидеть особенности быта, смену модных тенденций в одежде, а также отследить то, как менялось фото-

искусство с течением времени. Здесь представлены фотографии белгородских фотохудожников начала XX века: Г. Сафонцева, А. Скорупского, И. Барковского и многих других фотомастеров.

Самая ранняя фотография датирована 1878 годом. На ней изображены потомки Щепкина: сын и внук.

По словам работников краеведческого музея, открытие выставки спровоцировало наплыв белгородцев, желающих отдать в фонды музея фотографии своих бабушек и прабабушек.

## Прекрасные мгновения бытия

Горожан приглашают на выставку фотоискусства

### КОНКУРС

ЕЛЕНА СЕРДЮК, директор галереи

В Белгороде подведены итоги IV городского фотоконкурса имени В.А. Собрывина. В этом году в нем приняли участие 49 фотографов из Санкт-Петербурга, Курска, Белгорода и Белгородской области.

В трех номинациях – «Краса земная», «Люди и лица», «В мире живот-

ных» - было представлено 465 фотографий.

Пейзажные работы запечатлели природные красоты не только России, но и Франции, Индии, Греции, Англии, Сербии, Болгарии и других стран. Всего их было 170. Столько же посвящено портретной съемке в номинации «Люди и лица». На фотографиях переданы характеры людей разных поколений, сиюминутные настроения и состояния, подмеченные фотоаппаратами. 125 работ, демонстрирующих представителей гордого семейства кошачьих, мира пернатых, хладнокровных рептилий, изящных бабочек и обитателей морей и океанов, вошли в

номинацию «В мире животных».

По результатам конкурса определены победители I, II, III степеней в каждой номинации, они будут награждены дипломами и памятными призами. Также учреждены специальные призы для конкурсантов, чьи работы не вошли в число победителей.

Около ста лучших фотографий победителей и участников конкурса будут представлены на итоговой выставке 12 февраля, откроется она в 16-00. В этот же день объявят имена призеров фотоконкурса. Приглашаем всех желающих в галерею фотоискусства им. В.А. Собрывина по адресу: улица Попова, 69.



ФОТО ИЗ АРХИВА ГАЛЕРЕИ ИМЕНИ В.А. СОБРОВИНА

Конкурсная работа Евгения Михайловича Корниенко (г. Белгород) «Учимся летать»

## Спорт — спутник великих и талантливых

В день открытия Олимпийских игр в Белгородском литературном музее говорили о спорте в жизни и творчестве Льва Николаевича Толстого

На открытой лекции «Жизнь есть движение...» старший научный сотрудник Государственного мемориального и природного заповедника «Музей-усадьба Л.Н. Толстого «Ясная Поляна» Людмила Северова рассказала об увлечениях различными видами спорта автора «Войны и мира» и членов его семьи.

### ВСТРЕЧА

ИРИНА ДЕНИСЕНКО

Толстой уделял особое внимание гармонии души и тела, «красоте изнутри». Он считал, что нравственное совершенствование неразрывно связано с физическим здоровьем, которое поддерживается соблюдением режима дня, физическими нагрузками, правильным питанием. Своим детям он также прививал строгий распорядок дня и дисциплину.

Еще будучи молодым, писатель увлекался гимнастикой. Дома, в Ясной поляне, у него были гимнастические брусья, кольца,

гири. Также он посещал гимнастический зал, где больше всего ему нравились прыжки через коня. Сам Толстой считал, что нужно делать не менее двух десятков упражнений ежедневно.

Гимнастика – это не единственный вид спорта, которым занимался великий русский писатель. Вместе с семьей любил играть в городки, лапту, крокет, волан (современный бадминтон), теннис. Лев Николаевич был замечательным наездником, он любил продолжительные конные прогулки. Очень любил ходить пешком: так, с хорошим попутчиком, он мог дойти из Москвы в Тулу, останавливаясь лишь на ночлег в деревушках.

Зимой вся семья Толстых ежедневно

каталась на коньках, которые были у всех членов семьи, а летом все вместе плавали в реке. Лев Николаевич умел плавать разными стилями, которым учил своих детей и товарищей.

Когда писателю было 63 года, в Москве появился велосипед и Лев Николаевич увлекся катанием на новом виде транспорта. Сначала был самоучкой, потом брал уроки катания, а позже получил специальный билет, чтобы быть велосипедистом.

Толстой прожил 82 года. Его жизнь была такой насыщенной и долгой во многом благодаря постоянной работе над собой, работе над душой и телом, которую он продолжал вести до самого последнего дня.

- Эстафета олимпийского огня заслуженно побывала на родине писателя, в музее-усадьбе «Ясная Поляна» Тульской области, в октябре минувшего года, где самым первым факелоносцем региона стал праправнук Льва Николаевича Толстого Владимир Толстой, - рассказала Людмила Северова.

# Афиша



13 - 19 февраля

«Вий» 3D (США, фэнтези, триллер) 12+  
 «Белка и Стрелка: Лунные приключения» (Россия, анимация, приключения) 0+  
 «Волк с Уолл-стрит» (США, криминальная комедия) 16+  
 «Феи: Загадки пиратского острова» 3D (США, анимационные приключения, комедия) 0+  
 «Робокоп» (США, фантастический экшн) 12+  
 Расписание сеансов можно уточнить по телефону 264-242



13 - 19 февраля

«Вий» 3D (США, фэнтези, триллер) 12+  
 «Белка и Стрелка: Лунные приключения» (Россия, анимация, приключения) 0+  
 «Волк с Уолл-стрит» (США, криминальная комедия) 16+  
 «В спорте только девушки» (Россия, комедия) 12+  
 «Любовь сквозь время» (США, фэнтези, детектив) 12+  
 «Робокоп» (США, фантастический экшн) 12+  
 «Феи: Загадки пиратского острова» 3D (США, анимационные приключения, комедия) 0+  
 Расписание сеансов можно уточнить по телефону 323-232



13 - 19 февраля

«Робокоп» (США, фантастический экшн) 12+  
 «Феи: Загадки пиратского острова» 3D (США, анимационные приключения, комедия) 0+  
 «Волк с Уолл-стрит» (США, криминальная комедия) 16+  
 «Белка и Стрелка: Лунные приключения» (Россия, анимация, приключения) 0+  
 «Этот неловкий момент» (США, мелодрама, комедия) 16+  
 «В спорте только девушки» (Россия, комедия) 12+  
 «Любовь сквозь время» (США, драма, фэнтези) 12+  
 «Афера по-американски» (США, драма, комедия) 16+  
 «Нимфоманка. Часть первая» (Дания, Германия, Франция, Бельгия, Великобритания, арт-хаус) 18+  
 Расписание сеансов можно уточнить по телефону 400-400



13 - 19 февраля

«Белка и Стрелка: Лунные приключения» (Россия, анимация, приключения) 0+  
 «В спорте только девушки» (Россия, комедия) 12+  
 «Лекарь: ученик Авиценны» (Германия, драма, приключения) 16+  
 «Этот неловкий момент» (США, мелодрама, комедия) 16+  
 «Афера по-американски» (США, драма, комедия) 16+  
 «Нимфоманка. Часть первая» (Дания, Германия, Франция, Бельгия, Великобритания, арт-хаус) 18+  
 «Волк с Уолл-стрит» (США, криминальная комедия) 16+  
 «Любовь сквозь время» (США, драма, фэнтези) 12+  
 «Нереальная любовь» (Россия, комедия, мелодрама) 12+  
 «Феи: Загадки пиратского острова» 3D (США, анимационные приключения, комедия) 0+  
 «Робокоп» (США, фантастический экшн) 12+  
 «Вий» 3D (США, фэнтези, триллер) 12+  
**Театральный киносезон 2014 в «СИНЕМА ПАРК»**

16 февраля, 15.00, «Драгоценности» (Россия, балет) 0+  
 18 февраля, 19.00, «Национальный театр: 50 лет на сцене» (Великобритания, спектакль) 12+  
 Расписание сеансов можно уточнить по телефону 289-112



ГБУК «Белгородский государственный театр кукол»  
 15 февраля 11.00, 13.00 «Щелкунчик и мышиный король» Б.Ходырев (рождественская история по мотивам сказки Э.Т.А. Гофмана) 6+  
 16 февраля 11.00, 13.00 «Приключения Чипполино» Дж.Родари (сказка) 4+  
 Цена билета: 130 руб.

На правах рекламы

## Игра для взрослых и детей

### ЗИМНИЕ ЗАБАВЫ

АНАСТАСИЯ МИЛОСЛАВСКАЯ

**В минувшие выходные горожане сразились в снежной битве**

Организовал мероприятие городской Союз студентов при поддержке управления молодежной политики администрации Белгорода.

Поиграть в снежки пришли не только учащиеся вузов, поскольку участвовать мог любой желающий. Подобное мероприятие в областном центре проходит уже во второй раз. В этом



ФОТО АЛЕКСАНДРА ПОДУБНОГО

году, помимо самого снежного боя, организаторы устроили для собравшихся еще несколько мини-конкурсов.

«Проводились конкурсы на самый креативный снеговик, лучшую снежную крепость, творческий бросок снежка», — перечислила Арина Картыник, организатор конкурса «Снежная битва - 2014».

Погода для лепки фигур из снега и игры в снежки в выходные выдалась самая подходящая: ноль градусов и пушистый снег, который еще не успел растаять.

Ни правил, ни возрастных ограничений организаторы не устанавливали. Можно было сыграть одному или создать свою команду, стрелять из засады или пойти «стенка на стенку». Главное, предупредили организаторы конкурса — войдя во вкус, не забывать рассчитывать силу броска, ведь в снежном бою принимают участие соперники разных весовых категорий. Пострадавших по окончании мероприятия, к счастью, не оказалось, а победители были награждены памятными подарками.



ФОТО БОРИСА ЕЧИНА

## «Белогорье» в четырех партиях одолело «Прикамье»

### ВОЛЕЙБОЛ

ЮРИЙ АНДРЕЕВ

В очередном матче суперлиги чемпионата России волейболисты «Белогорья» принимали пермский клуб «Прикамье». Несмотря на то, что пермяки не претендуют на высокое место, матч для белгородцев сложился нелегко. Отчасти объяснением этому может служить то, что наставник «Белогорья» Геннадий Шипулин дал отдохнуть нескольким ведущим игрокам. Первую партию со счетом 27:25 выиграли гости. Однако затем хозяева перехватили иници-

ативу и уверенно победили со счетом 3:1 (25:27, 25:18, 25:21, 25:23).

После этого тура положение команд в турнирной таблице практически не изменилось. «Белогорье» по-прежнему занимает второе место в турнирной таблице, уступая первую строчку казанскому «Зениту».

Сегодня белгородским волейболистам предстоит сыграть ответный матч европейской Лиги чемпионов в итальянском Тренто. Успех по итогам двух матчей (в первом «Белогорье» победило со счетом 3:0) позволит белгородцам пробиться в «Финал четырех».

### Прогноз погоды

	Атмосферное давление, мм рт.ст.	Температура воздуха, °С	Комментарий к погоде	Направление ветра Скорость ветра, м/с
13.02. ЧТ	ночью 741 днём 740	ночью -1 днём 4	Облачно, небольшие осадки	Ю 3
14.02. ПТ	ночью 739 днём 737	ночью 0 днём 3	Облачно, небольшие осадки	Ю-В 2
15.02. СБ	ночью 737 днём 739	ночью 0 днём 2	Облачно, небольшие осадки	3 2

Информация Гидрометцентра России  
<http://meteoinfo.ru/forecasts5000/russia/belgorod-area>

### Ответы на сканворд, опубликованный в № 10 (1495) от 8.02.2014 г.

	М	Р	А	К	О	Б	Е	С	
И		Е		О		А			
О		М		Б		А		Б	К
А		М		А		Д		У	А
Н		Р		Р		О		Я	Л
Н		А		К		Л		А	Д
						Ю		Е	Т
К		Р		А		Б		С	Т
О						Э		С	С
Р						Ю		Л	А
В						И		Ш	Н
Е						К		Г	Л
Т						И		А	Р